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Megjelenik minden 
vasárnap.

Telefon szám: 16 NEPJOG
Szerkesztőség:

Kaposvár, Zárda-utca 
17. szám,

hová a lap szellemi részét 
illető minden közlemény inté­

zendő,

A kiadóhivatal
munkakörét II ti f/r I ni ti n 
hu rolu könyvkereskedő 
vállalván magára, az előfize­
tések, nyílttéri és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

intézendők.

AJ.JL FÜGGETLENSEGI ES 48-AS PART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A taktika és az időpont 
megválasztása.

— Válasz Lengyel Zoltánnak »Az elv- 
hüség parancsa« c. a Népjog mull számában 

megjelent vezércikkére. —

Ha igaz az, — mint, amint hogy 
igaz — hogy függetlenségiek voltunk, 
vagyunk és maradunk s hogy ennél­
fogva — többségre jutásunk foly­
tán — kötelességünk sem változott, 
csak fokozódott; kétségtelen, hogy 
akaratunk, célunk és utunk is kell, 
hogy a régi maradjon.

A taktikában és az időpontok 
megválasztásában jelentkező eltéré­
sek miatt sem lehet — megenge­
dem — addig kifogás, amig az elté­
rések tényleg nem jelentenek többet, 
mint annyit, hogy a párt egyik vagy 
másik célját teszi előbbre, egyik 
vagy másik célért küzd erősebben.

De itt aztán megálljunk.
Arról van „Az elvhííség pa­

rancsa“ cimü cikkben szó, bogy a 
függetlenségi párt tagjai a közös­
ügyes javaslatokat milyen körülmé­
nyek közt szavazhatják meg?!

E kérdésnél — azt hiszem senki

T Ä R <3 A.
Vasárnap délután.

— Fővárosi életkép. —
Irta: MÁRKUS ILONA.

Hiába akarnának engem meggyőzni 
arról, hogy egyik nap olyan, mint a másik, 
én megmaradok állításom mellett, hogy 
igenis a vasárnap nem olyan. A vasárnapot 
nemcsak a harangok zúgása, a templomban 
való ájtatos m sék végig hallgatása teszi 
ünnepélyessé, hanem valami megható iinne- I 
pies csönd, sejtelmes fuvalóm a levegőben, i 

Mi fővárosiak járhatunk-kelhetünk egyik 
nap úgy, mint a másik nap. A főváros 
utcái egyforma élvezetet nyújtanak minden­
kor a sétálónak, kivéve vasárnap, amidőn 
hatalmas áruházak kirakat-ablakait vas- 
redőny födi. Ez különben sem mulattat 
minket, már eleget láttuk.

Nekem csak vasárnapokon szokott 
olyan vágyam támadni, hogy kiránduljak. 
Önök valószínűleg most Margitszigetre, Zug- 
ligetre vagy Nagymarosra gondolnak, de 
nem hagyom önöket tévedésben, én a 
Városligetbe, a Stefánia-utra szoktam kirán­
dulni. Es pedig ha lehet, egyedül. Valósággal 
felfedező körútnak lehet tekinteni az ilyen 
kaliberű kirándulásaimat. Lehet, hogy nem­
csak én magam vagyok a sétáló, nagy közönség 
soraiban, ki kémkedik közöttük (mert hát 
ez nem más mint kémkedés), ki annyira 
kiváncsi, hogy mások hogy élnek, mint 
mulatnak, és hogy egy-egy látvány mily 
hatással van rajuk. De ezen szenvedélyem

som vonhatja kétségbe — elvi tétel­
lel állunk szemben. Ennek az elvi 
tételnek kell tehát a következmé­
nyeit levonnunk. Amit pedig takti­
kázással megtennünk sem nem sza­
bad, sem nem lehet.

Vagyis: a függetlenségi párt 
egyetlen tagja sem teheti meg azt, 
hogy a közösügyes javaslatokat meg­
szavazza, akárhogyan fen tartaná is 
elvi álláspontját és akárhogyan ki­
jelentené is, hogy ez a jövőre prece­
densül nem szolgálhat.

Mert ez a megszavazás, bárme­
lyik oldaláról vizsgáljuk is a dolgot, 
semmi más nem lenne, mint e 1 v- 
feladás. És bizony prece­
dens is lenne, mert ha most, a 
mikor erre még precedens igazán 
nem volna, megtörténhetik, hasonló 
kijelentések és körülmények 
közt ezután még jobban és annál 
könnyebben megfogna történhetni, 
mert egyszer már megtörtént, amire, 
elvégre is hivatkozni lehet.

Epen ebből az okból aztán olyan 
időpont sem képzelhető el, melynek 
bekövetkezése bármikor is megen­
gedhetővé tehetné a közösügyes ja-
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még egy misztikusabb formában is nyilvánul. 
Nagy gyönyörűségbe ejtenek a véletlenül 
ellesett párbeszédek.

Télen is van alkalmam ebbeli szen­
vedelmemnek tápot nyújtani olykép, hogy a 
Kossuth-Lajos-utcai déli korzón az ellesett 
párbeszédekből többet tudtam meg a politi­
kából, mint a mennyit jónak láttak közölni 
a lapok. Belátom, hogy nem valami fényes 
tulajdonság, sőt ocsmányság az én vélemé­
nyem szerint, de egyetlen mentségemül szol­
gáljon az, hogy nem vagyok fecsegő.

Júniusi vasárnap délután lévén. A nap 
aranyos sugarai csak úgy szórták tüzes 
fényüket; lágy szellő járta át a léget. Nem 
tudtam ellentállani a kísértésnek, neki 
duráliam magam a kirándulásnak A lehető 
legegyszerűbben öltözködtem, hogy egészen 
elveszhessek a néparadatban. Mert ha figyel­
nének, mit érne a mulatság ? Semmit sza­
vamra mondom, ha fizetnének érte, nem 
mennék, de igy passzióból elsőrangú élveket 
nyújtott.

Szinte kötelességszeriien nyargalásztam 
ki a Városligetbe; úgy hogy, mire kiértem, 
esőcseppként hullott arcomról az izzadság. 
Nagyon meleg volt és én még felöltőin 
terhét is cipeltem a vállaimon. Nem volt 
más hátra, mint rossheöfTé sülni. De valami 
azt súgta nekem, hogy meg fog érni a mu­
latság annyit, hát izzadtam tovább.

Négy óra lehetett, nem több, mikor 
először eldefeliroztam a kioszk előtt, hol 
már a kora délutáni órákban is telve volt 
ozsonnázó közönséggel. Ebben a tájékban 
ütöttem fel a tanyámat. Itt kezdtem por- 
tyázni. A robogó kocsi korzót, minek irjain

vasiatok akármelyikének d 'függet­
lenségi párt részéről való megszava­
zását. A melyeknek megszavazására 
a függetlenségi pártban még soha, 
eddig nem is gondoltak.

De soha nem is gondolhattak, 
mert hisz a függetlenségi párt prog­
ram injának mindenkor sarkalatos 
alapelvét képezte Magyarország 
önnállósága és függetlensége, a mely 
alap elvnek bármely közösügyes 
javaslat megszavazása homlokegye­
nest ellentétet képezne és az állás­
pont megtagadását jelentené.

Magyarország kibontakozásának 
és a kialakulásnak a personál-unió 
alapján s az ez által kijelölt irány­
ban kell történnie, a melylyel 
Magyarország soha sem szakított, s 
különösen a függetlenségi pártnak 
szakítania soha sem szabad. Már 
pedig kétségtelen, hogy erre a közös 
ügyek romboló hatással vannak, a 
mihez a függetlenségi párt tagjai 
segédkezet nem nyújthatnak.

Ellenkezőleg, a függetlenségi 
párt az „elvhűség parancsáét ha 
kötelességszeriien teljesíteni akarja, 
csak egy ut van előtte, melyen ha­

le, hisz jól ismerik. Egy káprázatos tüne­
ményhez hasonló ólomkép, a mit szívesen 
álmodnánk mindig, ha már nem gyako­
rolhatjuk.

Eddig még nem akadt semmi élvezetes 
részemre. Megbámultam Fedák Sári szür­
kéit, de még jobban őt, a mint bravúros 
ügyességgel hajtotta lovait. Kornai Berta 
mosolyaiból is jutott nekem egy századrész. 
Meglehettem volna elégedve az eredmény­
nyel, ha csak olyan szelíd természetű békés 
polgár lennék. Ez nem mulatság, ez semmi.

Hozzá láttam a dologhoz. A kioszk 
bejárójának a balfelén egy katonatisztet 
odadőlve láttam. Ugylátszott, vár valakit. 
Nem tudtam, mit csináljak; figyeljem őt? 
Mit ígért ez? Bizonyára kis idő múlva egy 
hölgy fog felé libegni, karonfogják egymást, 
aztan vagy bemennek a kertbe ozsonnára, 
elvegyülnek a néptömegben Ennyi az egész, 
ez sifli, megszokott vígjátéki alakok.

Már csaknem csalódottan akartam 
elhagyni működési teremet, mikor a katonák 
belecsaptuk a rézlányérba, megharsant a 
trombita ; valami élénk operett áriát, fújtak 
a jó fiuk. A bájos zene fogva tartotta érzé­
keimet merengve hallgattam a gyors futa­
mokat, közbe-közbe végig szaladt tekintetem 
a túlzsúfolt kerten, a hol ember-ember hátán 
ült és még mindig özönlött be a népség. 
Hol kapnak ezek helyet, gondolám. A zene 
még mindig szólt, egy gyors csárdásba 
átcsapván Egyszerre éktelen lárma támadt. 
A kertben lévő asszonyok emberek az 
asztalra ugráltak Megrémülve kapkodtak 
összevissza, ki füléhez, hol gyémántos fülbe­
valója, ki óraláncára tette a kezét, óriási
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ladhat, s ez nem más, mint a követ­
kezetes törekvés a súrlódásokat elő­
idéző közös ügyeket kiküszöbölni.

Ez a törekvés pedig — monda­
nom sem kell — a közösügyes 
javaslatok megszavazását, semmiféle 
feltételek alatt és időben, sem takti­
kából, sem más okból egy pillanatra 
sem engedi meg.

A paktum összes feltételeit nem
ianiarmn Tin lia £1 tiólíA llfiiVPSPbbonltJ&Xi VA VV A-*-* • ' V *--* W V» ** — J *—   J ~
a fegyverszünet feltételét az is 
képezte, hogy a közös költségek 
megszavaztassanak — nézetem sze­
rint — a függetlenségi és 48-as 
párt csupán addig mehet, hogy e 
kérdésnél nem szavaz. De hogy 
positiv formában azt megszavazza : 
lehetetlennek tartom.

Dr. Rnsa Ernő.

-j- A parlament megnyitása előtt. A 
király ma érkezik a fővárosba és holnap 
hétfőn a várban elmondja a trónbeszédet ; 
tehát a képviselőknek, úgy mint eddig, a 
király elé kell menniök. Hir szerint, az 
eddigi szokástól eltérőleg, a várfalon nem 
fekete-sárga zászló, hanem a nemzeti lobogó 
fog lengeni, a mely esetben a függetlenségi 
képviselők, mint halljuk, teljes számban 
mennek fel a királyi palotába. Amit nem 
helyeselhetünk, sőt egyenesen hibáztatjuk 
mindazon függetlenségi képviselőket, a kik 
elmennek a várba. Ami eddig nem volt 
helyes, az most fokozottabb mértékben 
helytelen.

-f- A pótválasztások. Az elmúlt héten 
8 helyen pótválasztás, illetve egy helyen uj 
választás volt. Az eredmény ismét kielégítő, 
minthogy hét függetlenségi jelölt jutott mandá­
tumhoz s igy a függetlenségi és 48-as párt 
immár 249 taggal van képviselve a parla­
mentben.

riadalom volt. Ezer meg ezer torokból 
hangzott: Fogják el! Fogják el!

Izgatott öröm vett rajtam erőt. Mindent 
akartam látni és hallani. A pánik leírhatat­
lan volt. A sétálók be és a kertben levők 
kirohantak. Majdnem agyontiporták egymást. 
Akik a kijárathoz messze voltak, a kerítésen 
ugrottak át; összetiporva a gyönyörűen 
rendezett virágokat és maguk után hagyva 
fizetetten számláikat.

Megfigyelő képességem gyorsan műkö­
dött, annyit már tudtam, hogy loptak, zseb­
metszés történt és a tolvajt már fogjak, 
hát eddig jól ment. Szemem a bejáraton 
volt szüntelen. Vérig bosszantott, hogy a 
katonatiszt még mindig, sőt előbbeni hely­
zeténél még kényelmesebben látszott oda­
dőlni a kapufélfához; egy arcizma sem 
mozdult meg, inkább blazirt kifejezést mu 
tatott. Ez aztán hidegvér, a ki még csak 
egy pillantásra sem méltat ilyen komédiát, 
amely néhány száz embert extázisba ejtett.

A fordulatok gyors egymásután gör­
dültek. Az izgalom folyton nőtt. A kertből 
egy elegáns uriasszony tört magának utat a 
kijárat felé; két gyermeket fogott kézen. Az 
egyik leányka, a másik fiú volt, alig 5 6
évesek. Az asszony halálosan sápadt arcán 
könnyek Ömlőitek végig és mintegy magá­
hoz beszélve, többször ismételte: »hova 
menjek ? hova meneküljek ? hova menjünk 
át?« Már-már akartam szólni, hogy csak 
nem akar a robogó kocsik közé rohanni a 
gyermekekkel? — Ennek az ura lopott! — 
hangzott többfelöl. — Nagy szánalmat érez­
tem szegény asszony iránt. Megesett a 
szivem rajta. Szerettem volna követni, de

-|- A vármegyéről. Gróf Széchenyi 
Aladár megbizottsági tag beadta felebbezését 
a törvényhatósági bizottság múlt közgyűlési 
azon határozata ellen, mely Ível Gabsovits 
főjegyző ellen a fegyelmi eljárás mellőzése 
kimondatott. Kétségtelen, hogy a felebbezés- 
nek hely adatni és a fegyelmi elrendeltetni 
fog, mert hisz Andrássy belügyminiszter 
megígérte a legalaposabb tisztogatást az egész 
vonalon s a purifikáló munka meg is indult, 
sorra kell kerülni mindazoknak, a kik 
— bárminő pozícióban — a darabont-kor­
mánynak segédkeztek Nem maradhat tehát 
ki Gabsovits sem.

Krónika a hétről.
— Fővárosi levél. —

A sajtóiroda uj főnöke. — Az uj főpolgármester. — 
Wekerle Temesvárott. Az igaszságiigv miniszter a 

helyzetről. — A fel újult Bubics-tigy.
Immár a miniszterelnöki sajtóirodának 

is megvan az uj főnöke Vészi helyét ifj. 
Ábrányi Kornél tölti be. Jobb kezekbe nem 
is juthatott volna ezen fontos és jelentőség- 
teljes hivatal vezetése. Ábrányi Kornél hosszú, 
tevékeny pályafutása nem ismeretlen. Egy kép 
jeles volt a politika, irodalom és publicistikai 
téren. Az uj főnök egyúttal miniszteri taná­
csosi rangot is megfogja kapni.

A legnagyobb érdeklődéssel tekintett 
mindenki a főpolgármester választása elé. 
A három jelölt közül csupán egy volt ösme- 
retes a nyilvánosság előtt s ez Fülepp Kál­
mán tiszti főügyész. A másik két jelölt neve 
a választás utolsó pillanatáig ismeretlen 
volt. és éppen ezért izgatott. Kíváncsisággal 
tekintettek a választás elé; végül a titok 
zára lepattant s nyilvánvalóvá lett, hogy 
Fülepp mellett jelölve vannak Kollár Lajos 
és Wagner Géza ügyvédek Természetesen 
Fülepp volt a kormány hivatalos jelöltje, 
kinek megválasztása mellett, kivált Polcnyi 
Géza igazságügy miniszter élénk agitációt 
fejtett ki. A választás eredménye : Fülepp 
Kálmán 53 abszolút szótöbbséggel Budapest 
székes főváros főpolgármesterévé választa­
tott meg.

ő eltűnt a sokaság között. Én megvártam, 
hogy mi lesz tovább Egy tüzérkapitányt, 
ki éppen a riadalom közepette lépett ki a 
kertből, közrefogtunk és kértük, mondja 
el, mit lopott a szerencsétlen. A kapitány 
szives udvariassággal magyarázta, hogy 
közel hozzá egy asztalnál ült egy kis család: 
apa. anya és két gyermek. Boldog mosoly- 
lyal szürcsölgették a babos kávét és szíve­
sen látszottak igénybe venni hallószerveiket, 
a bájos fülbemászó zene élvezetére. Kis idő 
múlva egy úri ember lépett hozzájuk, és 
engedelmet kért, hogy asztaluknál leül­
hessen, mert máshol nem talált helyet.

Az engedély megadatott. Az idegen 
leült. Beszédbe azért nem elegyedtek, mert 
mindenki a maga gondolatával látszott el­
foglalva lenni. Már nem is törődtem a 
szomszéd asztalnál ülőkkel folytatta a kapi­
tány, mikor véletlenül a tekintetem oda 
esett, és láttam, hogy a gyerekek apja egy 
idegen ur zsebébe nyúlt. A meglopott egyén 
akkor vette észre, a mikor a tolvaj a pénzes 
erszényt a saját zsebébe akarta feltűnő 
ügyességgel elrejteni. Ekkor elcsattant egy 
hatalmas pofon és ezt követte sűrűn a többi. 
Ilyen hatalmas pofonokat még sohasem 
láttam, mondá a kapitány, miközben eltávozott.

Tényleg nagy pofon lehetett — gon­
doltam magamban, — ha még egy kapi­
tány sem látott olyant.

A hírforrás kimerülvén, tovább kellett 
mennem. Láttam, hogy a kert közepén van 
a csoportosulás, hát ott kellett lenni a titkos 
és más egyébb rendőröknek; ott volt a 
kihallgatás. Néhány perc múlva osztani 
kezdett a tömeg, mindenki a helyére ült.

Az elmúlt vasárnap utazott le Wekerle 
Sándor miniszterelnök Temesvárra, hogy 

i személyesen átvegye mandátumát. Lelkes, 
szép fogadtatásban részesült a kormányelnök 
választól részéről. Nagyszabású beszédében 

I a kormány programmjáról tett érdekes és 
figyelemreméltó kijelentéseket, majd nagy 
körvonalakban jelezte, hogy a jelenlegi mi­
nisztérium miket tart elsősorban m eg valósi- 

I tandónak A miniszterelnök beszédét nagy 
I tetszéssel hallgatták s a végén kitörő éljen- 
í zéssel fogadtak.

Ugyancsak vasárnap köszönte meg 
Polónyi Géza igazságügyminiszter az ungvá­
riak mandátumát Szintén érdekes beszédet 
tartott, főleg nagy hatást keltett az a kije­
lentése, hogy ö is szocialistának vallja 
magát, csakhogy nemzeti, hazafias szocialista 
s azoknak habozás nélkül megadná a választói 
jogot, kik hazafiaknak, nemzetieknek vallják 
magukat. Végül kijelentette, hogy politikai 
szempontból a főváros IV. kerületi mandátu­
mot tartja meg s helyébe Visontai Somát, a 
függetlenségi párt régi kipróbált tagját ajánlja, 
kit egyébként Kossuth Ferenc, valamint 
Apponyi Albert gróf is melegen ajánlottak 
az ungváriaknak. Az. ungvári függetlenségi 
párt jelölte is Visontait. kinek hir szerint 
Eötvös Károly lesz az ellenjelöltje.

A Bubics-ügy kezd bonyolulni. Hajnóczy 
József, a püspök volt magántitkára röpiratot 
adott ki, melyben részletesen beszámol az 
eseményekkel; rámutat, hogy mennyire be­
hálózták a hiszékeny főpapot. Egy csomó 
bűnügyi feljelentés is történt ebben az 
ügyben.

HIRE K.

— Bocskay ünnepély. Ma, folyó hó 
20-án, a bécsi békekötés 300-dós emlékére 
a kaposvári ev. ref. egyház a következőleg 
ünnepel templomában : d. e. 10 órai isten­
tiszteleten lelkész, alkalmi beszédet tart; d. 
u. 3 órakor lelkész alkalmi imája után lesz 
a tanintézetek protenstáns növendékeinek 
ünnepélye a következőleg: Hymnus ének­
lése után G y ö r é k József főgimn. Vili. 
oszt. növ. szavalja saját alkalmi költemé­
nyét, mire V i n c z e József főgimn. VII.

Egy vézna, sovány kis embert láttam ki­
jönni a kertből, kezében két kis krém gyer­
mekkalappal Eszembe jutott, hogy annak a 
két gyermeknek, kiket az a siró as z.ony 
vezetett, nem volt kalap a fején. ■— Ez a 
tolvaj! — morajlott a nép ajkán, mint egy 
halálos Ítélet úgy hullott a szegény ember 
fejére a »tolvaj« szó. Tolvaj! Tolvaj ! hang­
zott mindenfelől, mind erősebb hangnemben. 
A vézna kis ember csak nézett, nézett réve- 
tegül, mintha könny csillogna apró, piciny 
szemeiben. Lázassan kutatott az emberára­
datban, bizonyára a feleségét és gyermekeit 
kereste. Onkénylelen azokra a hatalmas 

I pofonokra gondoltam, hogy is bírta ki ez a 
gyönge, kis ember. Pedig úgy láttam, ki­
bírta. Olyan szánalomfélét éreztem iránta. 
Ki tudja, miért lopott ? Igazolta magát, a 
jegyzőkönyvet felvették, ő tovább mehetett, 
de a szégyenfolt ott maradt örökre a becsü­
letén, azt nem mossa le semmi.

Néhány perc múlva már nyoma sem 
volt az izgalomnak. A zene játszott rendü­
letlenül. A kávékat csak olyan bábosán 
adták a pincérek, mint azelőtt.

Ilyenek vagyunk mi. Ha egy pillanatra 
meg is zavarja valami a szivünket, de egy- 
egy kedélyhullámzás után minden a régi, 
mintha mi sem történt volna, mert hát 
izgulni nem sikk, nem elegáns.

A kirándulásommal nagyon is meg 
voltam elégedve. Vegyes érzelmek közt, 
fáradtan bandukoltam haza. Égy kicsit leve- 
ruleg hatott rám az a siró asszony, meg 
azok a szegény, ártatlan gyermekek, de 
azért azt hiszem, jól mulattam, sőt nagyon 
is jól, pedig nem került egy fillérembe sem.
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oszt. növ. szabad előadást tart »Bocskay 
emlékezete* cimén, máj Furman Dezső VI. 
oszt. növ. szavalja Vincze József alkalmi 
költeményét, végül a szózat éneklése.

— Az első sorozás. A hivatalos lap 
a honvédelmi miniszter rendeletét közli, 
mely szerint az első sorozások junius 1-től 
július hó 14-ig terjedő időszak alatt tar­
tandók meg. Végre tehát lesz újonc és 
a szegény póttartalékosok haza szabadulnak.

— Nyári hivatalos órák. A kapos­
vári kir. pénzügy igazgatóság folyó évi
ilintllfl rwS 1 « llíMluvt nu \TÁnÁirT l/n.»nn»%AJ ” — s — j ~ ~ wo * Vy6v'i& nuiiliWUW“
kon reggeli 7 órától déli 1 óráig, vasár- és 
ünnepnapokon délelőtt 8 órától 11 órág; a 
kaposvári és szigetvári adó­
hivatal pedig reggeli 7 órától délutánni 1 
és fél óráig tartja hivatalos óráit.

— Változás a kath. kör elnökségében. 
Zimmert József plébános a nemzeti 
küzdelem idejében s különösen a királyi 
biztos pünkösdi királysága alatt tanúsított 
közmegütközést keltő magatartása consekven- 
tiáit levonva, a kath. körben viselt egyházi 
elnöki tisztéről lemondott, s helyébe egy­
hangúlag nagy lelkesedéssel Bécsy Márton 
főgimn. hittanár, eddigi egyházi alelnök, 
ennek helyébe pedig egyházi alelnökké 
Keresztes József káplán szinte egy­
hangúlag megválasztatott, ügy látszik Zimmert 
urat nemcsak a vármegyeházában. d.e a 
kath. körben sem tűrik meg.

— Báró Inkey Pál ihárosberényi nagy- 
birtokost a földmivelésügyi miniszter Somogy- 
vármegye közigazgatási bizottságába közgaz­
dasági előadóvá nevezte ki.

t Özv. héthelyi gróf Hunyady Lászlóné
született körösszegül és adorjáni Csáky 
Sarolta grófnő, csillagkeresztes hölgy, bold. 
Erzsébet királyné palotahölgye, a »pro ecclesia 
et pontifice« pápai érdemkereszt tulajdonosa 
Budapesten, 1906. évi május hó 13 án rövid 
szenvedés után, életének 78-ik évében 
elhunyt.

— Zalaegerszegen a városi gyűlés 
Várhidy Lajos polgármester ellen — mint a 
»Magyar Paizs« írja — fegyelmi eljárást in­
dított, hogy a Szulyovszky kir. biztos-féle 
gyűlésre elment s ezzel megszegte alkotmá­
nyos esküjét Ha a polgármesterre nézve 
tisztázódnék is az ügy: mégis csak kellemet­
len ez s a polgármesler a kellemetlenségek 
miatt alighanem otthagyja az állását. Mar is 
három havi szabadságot kért.

— A zalavármegyei közgyűlés hétfőn 
megállapította, hogy fekete marvanytáblát 
készíttet s megbélyegzésül, elrettentő például 
fölvéseti rá annak az öt bizottsági tagnak 1 
(Lányi Kálmán, Schneider Gábor, Hangay 
Géza, Várhidy Lajos Deák Péter) neveit, 
kik a Szulyovszky féle gyűlésen részt vettek 
Sajnos, nálunk sem hiányzanak az ilyen 
fekete táblára bőven reá szolgált alakok. 
De hát mi elnézőbbek vagyunk ! Igaz, hogy 
meg is van az eredménye — hátrafelé ! !

— Mulatság. A »Kaposvári Ipar. s Ifjúság 
Önképző-egylete« 1906. junius 3-án (pünkösd 
vasárnap) a volt központi áll. elemi iskola kert­
helyiségében (Széchenyi-tér) saját alapja javára, 
sártkörü nyári mulatságot rendez, j 
Belépti-dij : személy-jegy 1 korona 20 fillér, 
cealádjegy (3 személyre) 3 korona. Kezdete dél­
után 6 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a mulat­
ság pünkösd másnapján lesz megtartva. Fel'il- 
fizetések köszönet éi fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak.

— Értesítés. A .siketnémák kaposvári 
intézete I. osztályába az 1906/7-ik tanévben 
tizenkét sikelnéma növendék vétetik fel. 
Pályázhatnak első sorban somogy-, zala-, 
baranya- és tolnamegyei illetőségű 7—12 
éves sikelnéma gyermekek. A kérvények 
f. évi junius hó 20-áig a kaposvári siket- 
néina-intézet igazgatóságához küldendők be. 
Egyéb fölvilágos lássál az intézet igazgató­
sága szívesen szolgái.

— A vidéki rendőrkapitányok érte- 
kellete. Csütörtökön este a vidéki rendőr­
kapitányok, 45 en, értekezletre jöttek össze

a fővárosban. Az Andrássy-ut 39. szám 
alatti étteremben gyűltek össze, a hol több 
felszólalás után elhatározták, hogy a kor­
mánytól kérni fogják a vidéki rendőrségek 
államosítását. Már többször reá mutattunk 
arra, hogy éppen a most lezajlott válságos 
idők igazolták fényesen azt, hogy tartózkod­
nunk kell mindenfajta államosítástól. Külö­
nösen pedig a rendőrségek államosítása, ha 
megtörténnék — mit nem hiszünk -- kész 
veszedelem volna. Láttuk a nemzeti küzde­
lem idejében, hogy a fővárosi államrendőr­
ség milyen készséges eszköze volt a darabat- 
kormánynak, s láttuk, hogy a vidéki rendőr­
ségek is minő kész örömmel kedveskedtek 
szolgálataikkal, pedig még nem is államosí­
tottak. Hátba államosítva lennének, ugyan 
hova jutnánk, ha ama szomorú idők meg­
ismétlődnének ? ! Azért hát kapitány urak 
soha se fáradjanak, ennek az államosításnak 
nem lehet, nem szabad megtörténnie.

— Tiszta ruha — egészség. Rózsa 
János kaposvári vegyészeti festőgyárában az 

j avét, pecsétes ruhából nemcsak ' uj ruhát 
: kapsz, de egészséget is. Dr Koch világhírű 

tanár feltalálta a bacillust, tehát van! A 
bacillusok pedig minden betegség okozói. A 
ki egy pecsétes, zsíros, porlepte ruhát visel, 
mit gondol, hány millió bacillust hord 
magával? !

Tiszta ruhában a test jól érzi magát; 
kigőzölgése szabadabb. Ez az egészség!

Itt a tavasz, a muuka ideje, 
hogy egészséges légy, dolgozhass, menj be 
a már messze vidékeken ismert Rózsa János 
festő mügyávaba és olcsó árért tisztitasd 
vagy festesd meg avét, pecsétes ruhádat, 
mely a rondaságtól nemcsak beteg, de ma­
gadat is beteggé tesz! . . .

Ne kérdezz tehát senkit, csak nézd 
meg, Rozsa Jánosnak a Fő-utcában levő s 
már messze vidékeken ismert műgyárának 
kirakatát; s ott láthatja: hogyan lesz az 
avét, pecsétes ruhából uj ? ! . . .

— A „Pesti Hírlap“ még március hó végén 
megkezdte Lux Terka kedvelt Írónőnek Amire 
születtünk című regényének közlését, úgy hogy 
a jövő évnegyedben párhuzamosan hoz a lap 
egy eredeti és egy fordított regényt. A Pesti 
Hírlap tartalmassága ezzel is fokozódik, 
pedig tudvalevő, hogy különben is ez a leggazda­
gabb tartalmú napilap. Ugyancsak a jövő év­
negyedben Tóth Béla, Gárdonyi Géza, 
Eötvös Károly, Szomaházy István, L u x 
Terka, Szabóné Nógáll Janka, H e I t a í 
Jenő, Kazár Emil s a lap jeles írói gárdája 
rendszeresen elbeszéléseket, tárcákat és karcola­
tokat fog Írni, hetenkint és havonkint többször 
is A Pesti Hírlap politikai iránya változatlan, 
radikális ellenzéki és minden irányban független. 
A Pesti Hírlap előfizetői kedvezményes áron 
rendelhetik meg a Divat Szalon című ki ünő 
divatlapot. Megrendelések, mutatványszán" ok 
iránti kérelmek, előfizetési pénzek a kiadóhiva­
talhoz intézendők: Budapest, V., Váoi-kőrut 78. 
A Pesti Hírlap ára április hóra 2 korona 40 fill; 
ápr.—május hóra 4 kor. 80 fillér ; ápr.—júniusi 
negyed vre 7 kor.na ; a Divat Szalonnal együtt 
negyedévre 9 korona.

— A XVIII m kir. osztálysorsjáték 
hivatalos játékterve. A m. kir szab. osztály- 
sorsjáték ig zgatósága a sorsjegyek iráni 
egyre fokozódó kereslet folytán elhatározta 
a mostani XVIIl-ik sorsjátéktól kezdödőleg 
a nyeremény tervezet megnagyobbitasát. Ki­
bocsátásra kerül 125 000 sorsjegy, melynek 
fele — úgy mint eddig — tehát 62.000 
nyereménnyel lesz kisorsolva. A nyeremé­
nyek főöszege 1,998,000 koronával nagyobbo­
dott és most 16.457 000 koronára rúg. Az 
tény, hogy a világ egyetlen sorsjátéka meg 
megközelítőleg sem bit* oly kedvező játék­
tervvel, mint a m. kir. szab oszlálysovsjafék; 
miáltal a sorsjegyeket messze külföldön is 
előszeretettel vásárolják és ezért a sorsje­
gyek minden egyéb sorsjátékot kiszorítottak. 
Mindezek dacara a sorsjegyárak változatla­
nok maradtak.

Török A. és Társa Budapesten 
Ha körültekintünk a magyar kir. szabadal­

mazott osztálysorsjáték főelárusitói között, 
önkénytelenül a Török-cég tűnik fel előttünk. 
Ezen bankház a legnagyobb osztálysorsjegy 
főelárusitó én a legtöbb sorsjegyet hozza 
forgalomba. Ez nem is csuda, mert e bank­
ház a játszó közönség kegyét minden egyes 
sorsjátékban a legnagyobb mértékben meg­
hódította. Azonkívül vevő hatalmas szeren­
csével játszanak. Például e bankház szeren­
csés vevői egyedül egy sorsjáték 6. osztályában 
a két legnagyobb főnyereményt és pedig a 
600 000, 400.000 koronásat egy millió kor. 
összegben nyerték, egy másikban pedig a 
600.000 koronás nagy jutalmat, a 100000, 
90 000, 60.000, 50 000, 30 000 és számtalan 
egyébb nagy főnyereményt ügy, hogy rövid 
idő alatt 25 millió I orona óriási összeget 
űzetett ki szerencsés vevőinek. Ennélfogva 
megragadjuk az alkalmat, hogy Török A. és 
Társa bankházát, melynek főüzlete Teréz- 
kőrut 46, fiókja Váci-kürut 4., Múzeum­
kor ut 11. alatt van, mindenkindk ajánljuk. 
A terv szerint az I. osztály húzása már 
szerdán és pénteken, e hónap 23-án és 25-én 
lesz. A sorsjegyek arai: egész 12 kor., fél 6 
kor., negyed 3 kor., nyolcad 1 kor. 50 fill. 
Aki tehát sorsjegyet akar vásárolni, fordul­
jon bizalommal Török A. és Társához, 
Budapesten.

KÜLFÖLD
Hohenlohe a tulipánmozgalom ellen.

A Reichsrafh tegnapi ülése elején 
Hohenlohe miniszterelnök válaszolt a leg­
utóbbi ülésen benyújtott interpellációra, a 
mely az osztrák gyártmányoknak magyar- 
országi bojkottjára vonatkozik s ezt mondta:

A t. Ház 15-iki ülésén Licht dr. ur és 
társai hozzám és a kereskedelemügyi minisz­
térium vezetőjéhez azt a kérdést intézték, 
vájjon milyen álláspontot szándékozik a kor­
mány elfoglalni az osztrák áruk magyar- 
országi bojkottjával szemben. Ugyanerre a 
kérdésre vonatkozik Hoffer ur és társainak 
ugyanazon az ülésen hozzám és a kereske­
delmi minisztérium vezetőjéhez intézett inter­
pellációja is. E kérdésekre azt a választ 
bátorkodom adni, hogy nem haboztam ezen 
ügyet, amelyről különben osztrák gyáriparo­
sok is nyilatkozatot adtak ki, továbbá az 
ezen ügyre vonal kozó tényeket a magyar 
kormány tudomására hozni. Hivatkozással a 
monarchia mindkét felére nézve fennálló és 
a kölcsönös szabad és akadálytalan árufor­
galmat kimondó jogalapra, felkértem a 
magyar kormányt, hogy tudassa velem ezen 
ügyben elfoglalandó álláspontját, amelytől 
függővé tesszük a mi magunktartását is. 
Nem fogom elmulasztani, hogy a kérdés to­
vábbi folyamáról a t. Háznak idejekorán 
megfelelő jelen lést tegyek és biztosíthatom a 
Házat, hogy a kormány kereskedelmünk és 
kereskedelmi forgalmunk érdekeit, mint 
minden egyébb esetben, úgy most is, a leg­
erélyesebben meg fugja védeni.

A beérkezett iratok között van Steiner 
keresztény-szociális képviselőnek és társai­
nak, valamint Wendel képviselőnek és tár­
sainak a magyar tulipánmozgalomra vonat­
kozó interpellációja.

Wendel és társainak interpellációja az­
zal a kérdéssel fordul a kereskedelmi mi­
nisztérium vezetőjéhez, vájjon tett-e intéz­
kedéseket a vám- és kereskedelmi szövet­
ség sérelmén« < megakadályozására és gon­
doskodott-e róla, hogy Magyarországon 
lépten-nyomon ne kobozhassák el az osztrák 
árukat az alapúéi ül magyar védjegynek 
lefoglalt tulipán jelvény miatt.

Az orosz eseinén.yok.
A meginterjúvolt miniszterek kijelen­

tették, hogy a duma feloszlatásáról szóló 
hír csak rosszindulatú koholmány, melyet 

, azért terjesztettek el, hogy a közönséget 
I felizgassák. Sem a kormány, sem az udvari
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körök nem érzik szükségét annak, hogy a 
képviselők szólásszabadságát korlátozzák. A 
duma tagjai beszélhetnek, amit akarnak, ez 
a cárt és kormányát nem fogja arra indí­
tani, hogy a képviselők ellen valamiféle 
represszáliákkal éljenek. A kormányt és az 
udvart sértő nyilatkozatok ugyan kellemet­
lenek, de ez még nem lehet ok arra, hogy 
a képviselőket a duma feloszlatása által 
mártírokká avassák.

Közgazdaság.

A földbirtok pusztulása.
A gazdatársadalom tényezőit három 

csoportra osztjuk: a földbirtokos osztály, a 
gazdatisztek testületé és a bérlők serege. 
Az utóbbiakról akarunk szólani

Szerény nézetünk szerint a mezőgazda- 
sági foglalkozás kizárólagosan a földbirtokos 
osztály joga. A kinek nincs földbirtoka, az 
ne legyen mezőgazda. Ez volna az elmélet. 
A gyakorlat azonban ily merev határvonalat 
nem tűr és a gyakorlati élet természete 
hozza magával, hogy a földbirtokosnak szük­
sége van olyan erőkre, melyek a gazdál­
kodást, a gazdálkodás jó megoldását segítik 
könnyíteni. Két segéd csapat, a gazdatisztek 
és csapata adja meg a módot a földbirto­
kosnak arra, hogy könnyítve terhein, oszsza 
meg a munkát úgy, hogyan azt a föld- 
birtokos munkaképessége, szellemi ereje, 
anyagi viszonyai megengedik. A bérlők 
segítsége véleményünk szerint szükségtelen 
és csak egy esetben ismerjük el a bérlői 
rendszer jogosultságát és pedig akkor, mikor 
a földbirtok kiterjedése úgyszólván lehetet­
lenné teszi az önkezelést.

Már magában véve az a tény, hogy 
földbirtokomat — melyet magam is kezel­
hetnék — bérbeadóm, vétek. A birtokos 
nem kereskedő és lehetetlen állítás az, 
hogy az a birtok, mely egy bérlőt eltart, 
el ne tudjon tartani egy birtokost.

Ámde az a furcsa okoskodás, hogy a 
bérlő nagyobb eredményeket ér el, mint a 
tulajdonos, megteremtette a bérleti rend­
szert. Az idea szép. Módomban áll, hogy 
jövedelmem egy részét megosszam mással, 
másokkal, bérbe adom a birtokomat. Lás­
suk a következményeket.

(Folyt, köveik.)

Felelős szerkesztő: Dr. Rusa Ernő. 
Laptulajdonosok :

Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.

ROZSA JANOS
Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.

SAJÁT HÁZÁBAN.

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

vegyészeti ruhatisztító-----------
........ — és gözmüfestö intézetét,

mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a foltok
nem ütnek vissza.

Kérem a modern v egy tisztítást ne tessék a szabótolt 
tisztítással összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan
eszközöltetnek.
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Legfinomabb a maga nemében

a „CERES“-ÉTEL ZSÍR
(kókuszdiókból).

Tészta-, pecsenye-sütéshez és főzéshez
.—......... — a legjobb.

SCHICHT GÍÓRGV
..CERES“

tápszermüvek 
osztálya

lussi" E/m.

Hirdetmény. W
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar KiraUyi Pénzügyminisztérium ellenőrző 

közegei a Hagy. Kir. Szab. Osztály sorsjáték (XVIII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizs­
gálták, azok a főárusitóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1906. május hó 23. és 25-én tartatik meg. A húzások a Majryar királyi 
állami ellenőrző hatóság- és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben 
(IV., Eskü-tér, bejárat a Duna-utca felől. — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi áru­
sítóinál kaphatók.

Budapest, 1906. évi április hó 29-én. toZtlll*

Osztálysorsj*U£k lgazgatríNJiga*
Tminatf Miazay.

lUíít írr\rnnV2 hogy egészségünket megóv- FORRÁS-t mejY i^c8es gyomorbaj, légeső-,
Mit lgyUílK f j„k mert csakis a termé- ^ V UIVIYÁIÖ I, tüdó-, gyomor- és bélhurut, csont-

. , , 1 * • .1 i,í Ék mi W71 lágyulás, vese- és hólyagbántalmak eseteiben 2Ő évszetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvó- I 1 gVi Äfc— óta kitüAő eredménynyel használtat* és ragályos
szer. Elsősorban az I-sőrendd természetes szénsavas im H J betegségektől, mint typhus, cholera megkiméltettek

I . . • . mmi A í /O 1—10 azok. akik közönséges ivóvíz helyett a bacterium-
Iintroilíailaíilih as\Üli) \ i/.l'í «lAlvlIAI TtrsrmnammammMmummamrramit^^mmnaBmvmamm mentes mohai ÁGNES-forráa vízzel éltek.
Számos orvosi szaktekintély állal ajánlva. Elismerő nyilatko/alok a forrás leírásának ismertető füzetében olvashatók Háztartások számára másfél- 
literesnél vale mi vt 1 nagyobb üvegekben minden kétes értékű, mesterségesen sénsavval telített, víznél, sőt a csodavienél is olcsóbb, hogy ni AUM.S- 
forrás vizét a legszegénye: b ember is könnyen megszerezhesse és hegy bárki által olcsón beszerezhető legyen, már a vidéki nagyobb városokban 
Is lerakatok szerveztelek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete Ingyen kap- ÍV p ( 1 V 1 t h O f V i Z 1 
ható. A forráskezelőség — Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. *- x-
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A ,,Mészárosok és Hentesek Lapja“ és 
„Állatkereskedelmi Újság“ kiadásában 

megjelent a

Vásári zsebnaptár
és illattal! Évkönyv 1906-ra01 nőm

és az előfizetők az idén Z,y teljesen in­
gyen kapják meg.

Tartalmazza: A fontosabb országos 
és havi, valamint heti állatvásárokat az 
év minden napjára pontosan átszámítva A 
fontosabb állategészségügyi rendelkezése­
ket, az év folyamán felmerült újításokkal 
kibővítve. A fontosabb állatforgalmi tudni­
valókat. A magyar és a külföldi állat­
piacok kiviteli módozatait és az üzlet 
szokásokat. — A szavatossági időhatárokat. 
A fővárosi állatvásárok szabályait és 
dijait. A vágóhídi és husvizsgálati szabá­
lyokat. A fogyasztási adót. Az ipartör­
vénynek a húsiparra vonatkozó rendelke 
zéseit. Továbbá a húsipar és állat forgalom 
körébe tartozó összes tudnivalókat, jegy­
zéknaplót stb.

Előfizetési ára: félévre G kor. Az 
Évkönyvet csak előfizetők kapják meg, 
könyvpiaca egyáltalán nem kerül.
A Mészárosok és Hentesek Lapja“ és „Állat- 
kereskedelme Újság" kiadóhivatala BUDA 

PEST, IX., Ferenc körút 13. sz. alatt van.

Kívánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a COZAPU li­
bái. Kávé, tea. étel vagy szeszes 

ita than egy forrná n
adható az ivó tudta 
nélkül.

A COZAPOR többet ér. 
mint a világ minden szó­
beszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszen­
vessé teszi az iszákosnak 
a szeszes italt. A COZA 
« ly csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, test­
vér avagy gyermek egy­
aránt az ivónak tudta nél­
kül adhatja és 'az illető 
még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit 
békitette ki ismét, sok-sok 

ezer tértit a szégyen éa becstelenségtől 
megmentett, kik később józan polgárok 
és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek 
fiatal embert a jó útra és szerencséjéhez 
segített és sok embernek életét számos 
évvel meghosszabbította.

Az. intézet, mely a COZAPOll tulaj­
donosa, mindazoknak, kik kívánják egy 
próba adagot és egy köszönő Írásokkal 
telt könyvet dij- és költségmentesen küld, 
hogy igy bárki is meggyőződhessen biz­
tos hátánál ól. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

416. sz.
INGYEN PRÓBA.

Vágja ki ezen szelvényt 
és küld e míg ma az 
intézetnek.

(Levelek ?6 fillér, leve­
lezőlapok 1t) fillérre bér­
mentesítendő k.)

COZA INSTITULE

(l)ept. 416.)
62. Chancery Lane, 

l.oii«Ion. Anglia,

Török a Szerencse Kovácsa !l
Felülmulhatati an f ? azorcl‘lcae-, m.*?y bankházunknak
—------------- ---------------------- - -----------  kedvez. Rövid, nlo alatt 25 millió
koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; 
ezek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig :
kétszer a nagy jutalmat, a ^ jp<|f )j|^|jt koronás főnyereményt,

a legnagyobb 4ÄbmW U0 • MM « CM koronás főnyereményt, g
továbbá 5 á 100.000, 3 á 90 000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000, ! 
több 50.000, 40.000, 30.000, 25 000, 20.000, 15.000 és ezeken | 
kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.()00, 1.000, 500 koronás és egyéb |- 
nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ leg- 
esélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy 
szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátékban
sorsjegyre (53.5€M^ pénznyeremény jut

és összesen 26 millió 457.000 kOPOT.a hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett El pénz széppé varé 
a felesénét vagy 
álló sorsjegy n 

A véletlen nac 
lyen meglehet, h 
tán a neve mell

nag

zsolja az 
az asszor 

legvetele 
jy szerep 
ogy eppen 
eái szám 
y nyeremi

életet! Talán megíepi a jj 
íy az urát a neve mel- 4 
áltál egy főnyeremény­

ét játszik az eleiben és 
egy szerencsés véletlen 

ot eltalálta, melyre egy
nv int -----------------------álló > szerencseszámot!

Adám, Adél 4010 Dezső, Erzsébet 6411 Iván, Jolán 12305 Gtíó Melánia 20411
Adolar, Agnes 6314 Ede, Eszter 9868 Jakab, lóm 20284 Ödön, üarezisz 20989
Adolf, Ágota 9007 Elek, Etel 19821 János, Judith 209*3 PaL iíeszti 24236
Ágoston, Amália 19162 Elemer, Flóra 205,80 Jenó, Juliska 24203 Peter. Olga 24277
Aladár, Anna 20445 Emil. Franciska 22032 lossei, Karolin 24265 Pista, Paula 28876
Albert, Anatolia 21619 Endre, Frida 24252 Kálmán, Kaiioka 2SS74 Richard, Pelagie 32715
Aliród, Apollonia 24215 Ernő, Genovéva 24363 Károly, R t alia 29634 Dióért. Pet'one ia 35640
At:os. Aranka 24285 Ferenc. Gertrud 29633 Kornél, Klára U ,">•*> 1 S Rudolf, Piroska 37411
Ambrus, Berta 28881 Frisyes.Gabr ella 34933 Kristóf, Kbtild 36825 Salamon, Regina 38164
András. Blanka 34352 Fülop, Gizella 36779 Lajos Kornélia 3813s Samu, Rózsika 38238
Antal, Borbála 36451 Gábor, Hedvig 38118 László, Krisztina 38226 Sándor, Rozalia 41921
Arnold, Boriska 37424 Gáspár, Heléna 38173 Leó, Kunigunda 41919 Simon, Sári 83891
Árpád, Betti 38169 Gergely. Henriét! 41795 Lipót, Laura 64204 Tamás, Sarolta 84769
Arthur, Bella 41794 Géza, Hermina 51398 Lőrinc, Lenke 84738 Tibor, Szerona 86049
Aurél, Brigitta 41938 Gusztáv, Hilda 84702 Manó, Leónia 86014 Tihamér, Theodoria 92773 I
Attila. Cecília 84309 György, Ibolyka 84780 Markus, Lidia 90370 Tivadar, Teréz 123503
Balázs, Cornelia 84773 Gyula, Iduska 89219 Márton, Lina 101939 Tóbiás, Terns 123504
Balint. Dóra 86065 Henrik, Ilona 101914 Mátyás, Ludmilla 123502 Vendel, Valéria 123508
Bírnabás, Dorottya 101404 Hermann, Ilma 123501 Mihály, Lujza 123507 Viktor, Veronika 123516
Béla, Cecilia 106999 Hugó, Ilka 123506 Miklós, Magdolna 123519 Vilmos. Viktória 123520
Benedek. Eufemia 123505 Ignác, íren 123546 Miksa, Malvin 123514 Vince, Vilma 123518
Sernát. Emma 123509 Illés, Irma, 123510 Mór, Margit 123515 Zoltán, Zsófia 123521
Dániel. Ernesztin 123513 Imre, Izabella 123511 Nándor, Mária 5483 Zsiofflond, Zsuzsanna 123522
Dávid, Éva 123517 István, lanka 3512 Orbán, Martba 8826
Dénes, Evelin'* 5637 Izidor, Johanna 8602 Oszkár, Maliid 12314

I

Legnagyobb nyeremény esetleg korona.
továbbá 1 jutalom tiOO.OeO, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 
100.000, 2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.ÜU0, 2 á GO.OOO, 1 á 50.000, 
3 á 40.000, 3 á 30.( 00, ü á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á lO.OoO 
korona és még sok egyéb nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

-/. Eüiiti sorsjegy irt -.75, vagy 11.50; */« erösti sorsjegy irt 1.50 vagy 2 koma. 
1/2 ,, „ „ 2.—, „ „5.— ;1/1 „ ,, id.— „ 12 „
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében 
küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sors­
jegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

/. ét jí#*»/>#*• ii«> <?•?>*>/

hozzánk bizalommal beküldeni, miután lenti szerencseszámok gyorsan 
elfogynak és az 1. osztály liuzdSíl már május ho 23-an kezdetét veszi.

Bő ö éti ívű __
F1 & .ók mr«t-s* mz b ad éh A Ül® Ä1U

ÉS
bankUHz.» llllIMll-lwmV. „S'Si,,,.

Haz.ink legnagyobb osztálysorsjáték-üzlvte.
Főárudánk osztálysoisjáték-üzlettii:

K ö z p o n t: Terez-könit 46 a. 
í. fiók: Vóci-kcrut 4a, II- fiók: Muzoum-krut 11a.

0

Sürgönyeim : 
Tőrükét, Í»iiiIii|M’s1.
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ELŐFIZETÉS:
7i sorsjegy az L osztat]híz K12.-

K 6.- 
K 3.- 
K L50

FELELŐS mmilik Szerkesztőség és Madóíiivatal:
. Budapest, V., Zcltán-ntcza 15.

DöHGE FRIGYES.1 *law,|d”:MaflotuiajüDnos:
DÖHGE FRIGYES BEtóZfl. M\

Mm

szerencse a nép a F ?

Egész Magyarország az uj magyar kir, szab. osz­
tálysorsjáték rendkívüli nverőesélyeiről beszél és közbe­
széd tárgyát képezi az a pár illan fényes eredmény, 
amelyet a nálunk vásárolt sorsjegyek elértek.

Hogy milyen meglepd, szinte sz mzácziós eredmény­
nyel működik a DÖrge Bankház, misem bizonyítja jobban, 
minthogy eddig nein kevesebb mint

2307 n’gy nyereményt
fizetett ki.

Egyik tőnyeremény a másik után jutott a mi üzlet­
feleinknek és sok közülük gondtalan éleihez és teljes gaz­
dasági függetlenséghez jutott egy ily sors,egy révén.

Az élet legkellemesebb meglepőtései közé tartozik, ha a 
véletlen egy íőnycreménynyet örvendeztet meg és senki 
sem tudhatja mit rejt a jövő. A szerencse részére min­
dig tanácsos egy ajtócskát nyitva hagyni.

Alant közlünk néhány népszerű magyar szerencse­
közmondást. Legyen bizalommal azon ízerencse-közmon- 
dishoz, mely a nevének kezdőbetűje alatt áll és ren­
delje azon sorsjegyszámot, melyet ugyanazon betű mutat. 

Ez szerencsét fog hozni önnek 1 
A kiválasztott sorsjegyszámot csak úgy biztosit- 

I h ifjúk, ha a rendelést rögtön eszközli. A legcsekélyebb 
’ késedelem nagy vagyon elmulasztását idézheti elő. A

legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb megrendelés 
postautalványon történik. A czim pontosan és olvas- 

; hatóan Írandó.
A sorsjegyek árai: egész 12. 

fél 6.— negyed 3._ nyolc iád 1.50 kor i

Dörg F rí vf Pi er
it!

bankháza

Kossuth Laiss-Eüíszn 4. sj
és Zoltán-uteza EG. szám.

F*#*“ Magyarország szerencse-közmondásai

Többel ér n sók 
pénz. mini 

sok barát

Egy gramm szeren 
cse felér egy kdó 

ószszel

Nincs könnyebb a 
tele erszénynél

Akinek pénze 
esze is van.

Páni uralja 
• világot

A szerencse 
kerek

Sokáig él, ki gond­
talanul él.

Aki mer, 
02 nyer

Mmdenkjnek megvan 
h maga szerencsés 

érája.

Addig forog a som 
jegy az urnában, 

míg kihúzzák.

Aki merészen bevág, 

félig nyert
Oá fóré 
a világ,

Gazdagság »z áJet 

gyökere.

lát épít aki szere.n 
csóhen bízik

^ vé'etltn » szeren, 
cse kcimáua.

A szerencse és me 
részség együtt jár

A szerencse 
rak.

A kívánságokat sok 
szór a véletlen tel­

jesíti

Senkisem kerülheti 
el a sorsát

Arany könnyebben 
győz a vasnál

Dörge Frigyes
bankháza, a magy. kir. szab. osztálysorsjáték íőelárusitója
Budapest, Kossuth Lajos-utca4.

és Zoltán-utcza 16. szám.

A
B
C
D

4911 
415-21 
7881G 

7112 
50075 
65246 
11570 
03258

1
J
K
L
M
N
0

65740 
13399 
05228 
0G4< lő 
22980 
66 I 17 
011423 
27819

11
s
r< I!• I
T
U
V
2
ZS

66431 
07053 
86464 
76052 
67( )76 
37572 
75008 
08404

Nyomatott Hagelman Károly könyvnyoo,dójában Kaposvárott.
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